
Association des Étudiant(e)s aux Grades Supérieurs du Département de 
Biochimie de l’Université de Montréal  

(AÉGSDBUM) 
 

Procès Verbal du Conseil Administratif 
Du 4 décembre 2002 

 
Début 12h05 
 
Ordre du jour 

 
1. Adoption de l’ordre du jour 
 
2. Adoption du PV du 20 novembre 2002 
 
3. Party de Noël 
 
4. Conseil des études supérieures : Maîtrise Professionnelle 
 
5. Varia 
 
6. Levée de l’Assemblée 
 

1. Alexis Vallée-Bélisle propose de modifier l’ordre du jour pour y ajouter un 
point portant sur le conseil des études supérieures. Martin Baril seconde. 
Mélissa Léger propose l’adoption de l’ordre du jour modifié, Martin Baril 
seconde.  Adopté à l’unanimité.   

 
2. Mélissa Léger propose l’adoption du procès verbal modifié du 6 novembre,   

Martin Primeau seconde. Adopté à l’unanimité. 
 

3. Mélissa Léger annonce qu’elle a obtenu le permis d’alcool.  Elle est également 
 aller visiter le fromager du Marché Atwater (qui passera au feu dans 
une semaine ! Qu’arrivera-t-il aux fromages ??? On le saura au prochain 
CA…) Le Paradis du fromage nous suggère donc 3 fromages doux, 2 
fromages moyens et 2 fromages forts.  Ils font les plateaux avec des fruits… 
Cet après-midi, le fromager va rappeler Mélissa Léger et lui donnera les prix 
et la liste des fromages. Jordan Volpato et Mélissa Léger vont aller chercher 
les vins à la SAQ succursale Côte-des-Neiges.  On achètera des vins à un prix 
moyen de 15 $ la bouteille.  Il n’y aura finalement pas de DJ car l’ami d’Ali a 
vendu tout son équipement.  On propose d’utiliser des CDs maisons. On 
apportera une liste de chansons (10/personne) pour le prochain meeting et des 
CDs seront gravés en conséquence. Martin Primeau suggère d’envoyer un 
courriel pour rappeler aux gens que nous organisons un vins et fromages et 
pour les encourager à faire des films.  Jordan Volpato s’en chargera.  Pour la 
décoration , Martin Baril va acheter le nécessaire en même temps que des 
certificats cadeaux HMV, Archambault et cinéma de 20 $ (3 de chaque) pour 
récompenser les gagnants des jeux.  Jordan Volpato et Mélissa Léger vont 
également acheter 10 bouteilles de mousseux à la SAQ. Jordan Volpato va 
acheter 3 caisses de 24 bières avec le baccalauréat.  Cette bière sera vendue 



sur place. Karine Boulay va acheter 90 baguettes de pain au Pain Doré.  Pour 
le DVD karaoke, Alexis Vallée-Bélisle connaît quelqu’un.  Il est a mentionné 
que Monsieur Vallée-Bélisle a déjà chanté « je t’aime comme un fou » en 
« joggant comme Robert Charlebois dans le vidéo » dans un bar gai. Un 
chèque sera fait par l’association à Mélissa Léger une fois que nous saurons le 
prix des fromages.  Il y aura 6 à 8 personnes/tables et les plateaux seront 
préparés en conséquence.  Alexis Vallée-Bélisle va aller réserver l’équipement 
audiovisuel.  Pour clore ce point de l’assemblée, Nicolas Doucet suggère que 
nous achetions un prix pour le tirage moitié-moitié, Jordan Volpato propose 
que le prix soit la moitié de l’argent amassé, le concept de tirage moitié-moitié 
est né (de nouveau). 

 
4. Martin Primeau et Alexis Vallée-Bélisle ont assisté au Conseil des Études

 Supérieures.  Mr Robert y a proposé de sonder les étudiants à la fin de leur 
maîtrise sur leur chercheur. Le programme de maîtrise professionnelle ne sera 
pas lancé avant septembre 2004.  Le programme consistera en une première 
année exclusivement composée de cours suivie d’une seconde année formée 
par 2 stages de 6 mois en milieux académique et privé. Il y aurait entre autres 
des cours de bioéthique, bioinformatique, gestion, droit.  Ces cours seront 
accessibles aux étudiants à la maîtrise en biochimie.  Un large débat s’ensuit 
sur la place du privé dans l’éducation et sur la nécessité de ce nouveau 
programme (est-ce que ça sert uniquement l’entreprise privée ? est-ce que ça 
comble réellement un besoin ? est-ce que ça va affecter les étudiants au 
programme de maîtrise régulier ? est-ce que l’université doit former des 
penseurs ou des travailleurs ?…)  Il serait intéressant de pouvoir participer à 
l’élaboration de ce programme ou à la modification du programme de maîtrise 
en biochimie. 

 
5. Nicolas Doucet mentionne que la manifestation du 31 octobre était la 

meilleure participation étudiante de l’histoire de la FAECUM. Il remercie les 
membres de l’association qui étaient présents : « on est sorti, on a marché, ça 
vaut la peine… ».  Marie Pageau voudrait créer une liste de courriels pour 
l’AEGSDBUM, nous sommes d’accord.  Nicolas Doucet affirme que Marie 
Pageau est compétente, Martin Baril ajoute qu’elle est fine. Nicolas Doucet 
mentionne que le camp d’orientation de la FAECUM aura lieu à Jouvence.  
Pendant le jour, des ateliers sont organisés, le soir c’est du « développement 
personnel ». Nicolas Doucet se désiste.  Le carnaval 2003 aura lieu du 20 
janvier au 6 février.  Les activités se dérouleront surtout en soirée. La pétition 
pour que les tarifs étudiants de la STM soient maintenus peu importe l’âge est 
toujours disponible pour ceux qui voudraient la signer.  La Party de Noël du 
baccalauréat aura lieu le 20 décembre au St- Sulpice.  Jordan Volpato a assisté 
à un conseil de vie étudiante : la polytechnique organise un méga-party pour 
les 40 ans de l’AEP le 17 janvier 2003 de 21 h 00 à 11h00.  Les billets sont en 
vente pour 15 $. L’équipe de Bols et Bolles a porté sa fiche à 4 victoires aucun 
revers en écrasant l’équipe d’informatique 18-5 (Welcome to the jungle !).  
Les trois derniers matches se dérouleront la session prochaine. 

 
6. Mélissa Léger propose la levée de l’assemblée, Jordan Volpato seconde.  


